

纪录电影《白马姐妹》全国艺联专线上映



本报讯 近日,纪录电影《白马姐妹》在北京深影国际影城举行首映式。影片拍摄8年,故事跨越24年,见证了四姐妹从轻歌曼舞的青春少女成长为勇敢担当的中年女性。

著名作家虹影说,纪录片的文化价值就在于提供人性的共鸣和时代的反响。《白马姐妹》花20年的时间去关注一个“天外”的民族,是罕见的一部作品。他们把眼泪藏在心里,转而用歌声去表达,这种乐观是当代所亟须的。

“纪录片印象派”,观众仿佛在观看一幅印象派油画。人们常说从一滴海水中看见一片海水,四个姐妹就是四滴海水,从中可以看见一个时代的故事。影片结尾的白马歌谣,让人想到“家”和“根”,让像他一样飘荡在异乡的人也能感受到家的牵挂。

中国艺术研究院影视所所长赵卫防说,一部纪录电影中,纪实与戏剧性叙事之间的平衡是很难把握的,很能反映出创作者的水准。影片中过去和当下闪回交错的影像片段,让我们看到四姐妹不同的命运和选择,同时也寻找一种很和谐的叙事和纪录之间的配比。

北京电影学院教授侯克明说,《白马姐妹》从人文精神角度入手,具有强烈的时代特色。影片把过去这20多年来国家、民族的变化,凝聚在了白马四姐妹这一家人身上。张同道的创作态度是融入式的,摄影机深入捕捉到白马人的生活细节和内心世界。

观影结束后,《白马姐妹》主创团队与观众一起分享了影片创作缘起与创作思路。该片已于11月5日起在全国艺术电影放映联盟专线上映。

(支乡)

《白马姐妹》发行助力。此前艺联曾经为张同道导演作品《零零后》《追光万里》发行,海内外反响热烈。

在嘉宾发言环节,原国家广电总局电影局局长刘建中首先回顾并赞颂了张同道导演在拍摄《小人国》时体现出来的长期坚持精神。

此次,张同道再次带着这种精神创作了《白马姐妹》,影片跨越时间的力量证明了纪录片的魅力。

中国广播影视社会组织联合会副会长高长力说,作为纪录片人,非常佩服张同道导演20余年的坚持。在过去,纪录片是国家相册、民族影像志,在现在AI时代,纪录片的影像画面是构成语料库的重要素材,这个时代更加需要纪录片的真实影像。

美国华纳兄弟探索集团副总魏克然·钱纳说,《白马姐妹》是一种

(支乡)

《日挂中天》北京首映礼举行



左起:马双、张颂文、辛芷蕾、蔡尚君

在映后交流中表达了对影片艺术质感的由衷赞赏。演员黄渤感叹:“导演的片子后劲很大,感受到生命的真实与无奈。”演员姚晨坦言:“被影片中如此极致的、充满了戏剧张力的人物关系深深震撼。”导演陈建斌则表示:“最终打动观众的,永远是人性中共通的情感联结。”

首映礼现场反响热烈,众多嘉宾

据悉,该片上映5天累计票房达1700万元。

(赵丽)

环保执法题材电影《顺流而上》杭州首映

主演,张晞临特别出演。影片根据十几年前推动我国环境违法入刑的事件改编,深度融合犯罪类型与现实议题。创作团队依托大量的案例和资料,严谨还原环保执法工作的专业细节与复杂挑战。通过一线环保执法者的不屈抗争,生动展现了普通个体如何汇聚力量,并最终推动制度完善的进程。

活动现场,电影总监制喻旗作

为原型人物之一,分享了片中“鱼竿取样器”这一发明的由来。他表示:“希望把这个方法介绍给全国环境监察系统的同志,帮助大家为保护我们的蓝天碧水做出一份贡献。”总制片人谢敏表示:“希望能够把环保执法人内心的执着、坚韧、强大的内核表达出来,并且在此基础上能和观众产生共鸣。”导演张力川说:“我们并不想拍一个说教片,而是想用电影镜头和光影和大家叙述一个平淡真实,但是有力量感的故事。”

首映现场,众多嘉宾到场观影,分享观影体验,并对电影彰显的环保精神赞不绝口。浙江省生态环境厅宣教中心主任戴重表示:“电影用镜头聚焦环保,把顺流而上的坚持传递给了更多的人。这既是一次艺术的呈现,也是一次环保理念的传递。”中华环境保护基金会副秘书长唐艳冬也对该片表示高度肯定:“在保护绿水青山的大环境下,这部电影对提升整个社会的环保意识,会带来非常正向的作用。”

(影子)



张伟丽电影《永无止境》定档11月16日

本报讯 亚洲首位UFC世界冠军张伟丽的纪录电影《永无止境》日前定档11月16日全国公映,并同步释出定档预告与海报。该片首度揭秘“格斗女王”的人生逆战,见证张伟丽跌落谷底又再度杀回巅峰的非凡历程。该片由导演许慧晶执导,3年跟拍,3000小时真实记录。

片方释出的“绝地反击”版定档预告,展现了张伟丽遭遇职业生涯“至暗时刻”到奋起反击逆袭封王的热血逆战;八角笼里的热血激燃、训练场上的血汗挥洒,冠军之路究竟如何铺就?异国擂台的漫天喊声、重回王座的万人喝彩,身披国旗的她怎样捍卫国家荣耀?褪去众人熟知的强悍外壳,她的眼泪、迷茫与脆弱,又如何在一拳一腿的重击下被碾碎、被重塑?这部电影,终将让大家看见一个更真实、更鲜活的张伟丽。

而“拳力以赴”版定档海报则以张

伟丽振臂挥拳的定格瞬间为主视觉,满溢力量感与燃爽气场,冲击力“拉满”。无数次枯燥却关键的重复挥拳,一次次突破极限的体能淬炼,身心皆受的残酷磨砺,这些是她生活的“背景”,也是让她成为擂台“主角”的底气。

11月16日既是电影《永无止境》上映日,同时也是张伟丽与UFC女子蝇量级冠军“子弹姐”瓦伦蒂娜·舍甫琴科的决战日。这场比赛对于中国格斗及张伟丽个人职业生涯都具有非凡的意义。

《永无止境》此前曾获得FIRST青年电影展主竞赛“最佳纪录长片”提名并斩获多项荣誉,收获如潮好评,让众多影迷与格斗爱好者翘首以盼。这部电影不仅仅是张伟丽的个人纪录片,同时也是国内首部专业、直观呈现MMA综合格斗与UFC赛事的电影。

《永无止境》由深圳千万间影业有限公司、上海尚燃越展体育文化中心、



五二三影像文化(广州)有限公司、北京千万间文化传播有限公司、天津猫眼文化传媒有限公司、上海猫眼影业有限公司出品。

(赵丽)

欧豪“献声”《三滴血》推广曲《人间惆怅客》

本报讯 由康博编剧、执导,胡歌、文淇、高子淇领衔主演,闫妮特别主演、宋佳、高叶、欧豪特别出演的揭秘人口贩卖产业黑色链条的电影《三滴血》将于11月15日全国公映。影片近日发布宣传推广曲《我是人间惆怅客》,由欧豪演唱,音乐人莞莞作词,空想之唱作曲,现已正式上线。该曲以低沉深情的旋律与如诗如泣的歌词,提前为观众揭开了这部电影充满张力的人性画卷。

“我是漂泊的孩子/生来就无家可归/八万四千法门没有一扇为我开启……”歌曲《我是人间惆怅客》以极具画面感的歌词,塑造了一个在人间踽踽独行的孤独灵魂。欧豪以其独特低沉的嗓音道出了命不由己的人生,



悲欢离合都在这断肠声中浮现。副歌部分的反复吟唱,如一根细针,精准地

刺痛了每位听者的内心,诉说着那些游走在社会边缘、被命运裹挟的个体的无声悲歌。

推广曲所承载的情绪,正是电影《三滴血》故事内核的精准投射。寻找孩子的驯鹿(胡歌饰)、待产孕妇李棋(文淇饰)和被拐的哑巴男孩冰棍(高子淇饰),被迫乘上开往人贩团伙大本营的命运列车,深陷黑暗产业链深处。他们各怀心思,在暗流涌动中,展开了一场关乎人性与道德的生死博弈。正如歌词中所描绘的“被迫漂泊的孩子犹如断线的风筝”,他们都在寻找自己的那个依靠,在这场充满荆棘的旅途中,人性的复杂与光辉交织绽放,照亮了彼此的救赎之路。

(杜思梦)

电影《飞行家》定档2026年1月17日

本报讯 电影《飞行家》近日宣布定档2026年1月17日全国上映,并发布定档海报。李明奇(蒋奇明饰)和高雅风(李雪琴饰)这对东北奇人即将上演一场脑洞清奇的飞天好戏。该片此前曾入围第38届东京国际电影节主竞赛单元,“朴实又浪漫”的故事风格备受观众喜爱。

《飞行家》围绕着东北奇人李明奇的飞行梦想展开,上演了一场脑洞大开的人生奇遇。在第38届东京国际电影节期间,该片进行了多场放映,均收获了不俗的口碑。其轻松幽默的风格、写实灵动的视听语言以及追梦之旅中的热血,赢得了许多影迷的喜爱与称赞。有观众表示:“李明奇的‘向下扎根,向上仰望’的生命姿态,就是我们这个时代最稀缺的英雄主义。”蒋奇明与李雪琴两位主演细

腻动人的演技也收获了好评。蒋奇明演绎的李明奇既倔强又温柔打动了不少观众,有观众坦言:“他的眼睛会说话,透过他坚韧的眼神感受到了他对这片土地的热爱”在他的面孔中看到了岁月的变迁,沧桑而又难掩那颗赤子之心”。李雪琴本色出演的“东北大丫”则一出场就为观众带来了绝对的代入感,她通过松弛又有趣的表演将高雅风这个“守护型角色”演出了厚度与温度,为影片增色不少。

《飞行家》由导演鹏飞执导,根据双雪涛同名小说改编,双雪涛、王红卫担任监制,蒋奇明、李雪琴领衔主演;由上海猫眼影业有限公司、上海亥母影业集团有限公司、中影创意(北京)电影有限公司、北京菠萝街影视文化传播有限公司、天津猫眼微影文化传媒有限公司出品。



(杜思梦)

《海绵宝宝:深海大冒险》定档2026年1月1日



本报讯 近日,由美国派拉蒙影片公司出品的“海绵宝宝系列电影”全新作品《海绵宝宝:深海大冒险》宣布定档2026年1月1日元旦正式上映。这一次海绵宝宝的冒险将全面升级,与老朋友派大星、蟹老板、章鱼哥、小蜗等众多比奇堡人气角色,共同勇闯危险的海底幽冥世界,开启深海大冒险。

“我准备好了!”是海绵宝宝的标志性台词,面对即将开启的深海冒险,海绵宝宝表现出手舞足蹈的兴奋状态。而海绵宝宝的好伙伴派大星则显得更加激动,克制不住地一跃而起,误伤人群中海绵宝宝的呆萌宠物小蜗,逗趣十足。一时的兴奋让他们冲昏头脑,却不知接下来要面对怎样的危险,身着海盗服的海绵宝宝与派

大星来到幽冥世界,这片“胆小者勿进”的危险海域让他们笑容瞬间消失。更可怕的是,神秘的飞天魔鬼将海绵宝宝带到了最危险的深海,这是一片少有人涉足的领域。预告中的飞天魔鬼采用了真人造型,与CG动画形式的海绵宝宝同框,打破次元,趣味十足。在这片深海之中,各种诡异的生物扑面而来,幽冥世界究竟藏着怎样的秘密?海绵宝宝和派大星又会经历怎样的冒险?元旦来影院与海绵宝宝一起探索幽冥世界。

《海绵宝宝:深海大冒险》由美国派拉蒙影片公司出品,德里克·德莱蒙执导,汤姆·肯尼、比尔·格法克、马克·哈米尔、克兰西·布朗、埃丝·史佩斯等配音。

(杜思梦)

《迈克尔·杰克逊:巨星之路》首发预告

本报讯 日前,由环球影业出品的电影《迈克尔·杰克逊:巨星之路》发布首支预告。随着旋律跃动、音乐奏响,影片将跟随迈克尔·杰克逊的脚步,见证他如何凭借无与伦比的才华,以歌声与舞蹈一步步征服世界,开启其“流行天王”的封神之路。

该片聚焦于迈克尔·杰克逊这位

具有世界影响力的艺术家,不仅将精准复刻那些家喻户晓的经典瞬间,呈现其在舞台之上的非凡成就,更将细腻展现他在舞台之下的个人生活,勾勒出他从杰克逊五兄弟乐队中初露锋芒,到成长为一位胸怀宏大创作抱负、矢志成为世界娱乐天王的完整轨迹。

影片将多方位展现迈克尔·杰克逊在聚光灯内外的过往人生,以零距离视角,引领观众真切感受这位伟大人物的心路历程。

此次《迈克尔·杰克逊:巨星之路》由迈克尔·杰克逊的侄子贾法尔·杰克逊担任主演献上银幕首秀。由《训练日》《奥林匹斯的陷落》及《伸冤人》系列的导演安东尼·福奎阿执导,格拉汉姆·金担任制片人。

(杜思梦)